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UPRAVNO VIJEĆE HZZO-a
 
Dana 28. lipnja 2023. godine održana je 75. redovna 

sjednica Upravnog vijeća Hrvatskog zavoda za zdravstveno 
osiguranje (HZZO). U nastavku donosimo najvažnije odluke. 

Godišnje usklađivanje 
cijena lijekova te novi 
lijekovi na listama 
lijekova HZZO-a

HZZO je proveo postupak godišnjeg usklađivanja ci-
jena lijekova kod ukupno 316 originalnih pakiranja, pri 
čemu je cijena snižena kod 228 lijekova na Osnovnoj listi 
lijekova te kod 88 lijekova na Dopunskoj listi lijekova , od 
kojih je četiri sada razvrstano na Osnovnu listu lijekova, a 
kod njih 84 je na Dopunskoj listi lijekova smanjen iznos 
sudjelovanja u cijeni lijeka koju su u obvezi plaćati osi-
gurane osobe. 

U redovnoj proceduri su na liste lijekova HZZO-a stav-
ljene nove generičke paralele te novi oblici već postojećih 
lijekova na listama, a od novih lijekova, od kojih su neki 
kliničke paralele postojećim lijekovima, na Osnovnu listu 
lijekova su stavljeni: 

- roksadustat: za liječenje bubrežne anemije
- daunorubicin + citarabin: za liječenje akutne mije-

loične leukemije 
- pegcetakoplan: 2. linija liječenja odraslih bolesnika 

s PNH (paroksizmalna noćna hemoglobinurija) 
- faricimab: za liječenje makularne degeneracije.
Na Dopunsku listu lijekova stavljen je novi lijek na-

loksegol za liječenje opioidima inducirane konstipacije.
 

Nova ortopedska i druga 
pomagala na listama 
pomagala HZZO-a

Na Osnovnu listu ortopedskih i drugih pomaga-
la HZZO-a stavljeno je novo pomagalo: ortopedska 
obuća za dijabetičko stopalo-kategorija 2 i 3 te nova 
generacija istovrsnog pomagala: odašiljač za kontinu-

irano mjerenje glukoze, za napredni sustav hibridne 
zatvorene petlje i odgovarajući senzor te istovrsna 
pomagala iz skupine pomagala za probavu, stoma 
pomagala i pomagala za urogenitalni sustav.

Na Dodatnu listu ortopedskih i drugih pomagala 
HZZO-a stavljena su pomagala:

- sustav za upravljanje isporukom inzulina   bez 
katetera, s algoritmom za korekciju hiperglikemije

- dio sustava napredne hibridne zatvorene petlje 
i uređaj Patch za isporuku inzulina, s automatskim 
umetanjem kanile, potpuno sklopljen (spremnik za 
inzulin, infuzijski set i mehanizam za isporuku u jed-
noj cjelini).

Nadalje, na osnovi zaprimljenih pojedinačnih za-
htjeva predstavnika proizvođača ortopedskih i drugih 
pomagala, za određena pomagala s Osnovne liste 
ortopedskih i drugih pomagala HZZO-a povećane su 
cijene s ciljem osiguranja kontinuiteta opskrbe po-
magalima unutar skupine pomagala za govor, slušnih 
pomagala, elastično kompresivnih pomagala, obloga 
za rane i pomagala za disanje.

Financiranje 
pripravničkog staža 
zdravstvenih radnika

U cilju zapošljavanja što većeg broja zdravstvenih 
radnika u zdravstvenom sustavu Republike Hrvatske, 
HZZO će i nadalje financirati rad pripravnika – doktora 
medicine, doktora dentalne medicine, magistara farma-
cije i magistara medicinske biokemije i laboratorijske 
medicine. Stoga je donesena odluka o izboru priprav-
nika – doktora medicine, doktora dentalne medicine, 
magistara farmacije i magistara medicinske biokemije i 
laboratorijske medicine za koje će se financirati priprav-
nički staž osnovom Javnog natječaja iz 2023. godine te je 
u prijedlogu Liste prvenstva uvršteno 24 kandidata i to 
sedam doktora medicine, jedan doktor dentalne medicine, 
sedam magistara farmacije i devet magistara medicinske 
biokemije i laboratorijske medicine.

Nakon provedenog natječaja, ugovorne zdravstvene 
ustanove i drugi ugovorni subjekti HZZO-a će sklopiti 
ugovore o radu s odabranim kandidatima na osnovi kojih 
će HZZO sklopiti ugovore o financiranju s ugovornim 
zdravstvenim ustanovama i drugim ugovornim subjek-
tima HZZO-a.
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• Zdravstvena 
zaštita izvan 
mjesta 
prebivališta

• Novine u 
obveznom 
zdravstvenom 
osiguranju od 
1. travnja 2023. 
godine 
(3. dio)

Zdravstvena zaštita 
izvan mjesta prebivališta

 
Podsjećamo naše osigurane osobe da tijekom privreme-

nog boravka izvan mjesta prebivališta odnosno boravišta 
poput godišnjeg odmora ili službenog putovanja, imaju 
pravo koristiti primarnu zdravstvenu zaštitu u slučaju npr. 
traume, akutne upalne i zarazne bolesti, akutnog pore-
mećaja koji zahtijeva terapijsko zbrinjavanje i sl. kod bilo 
kojeg ugovornog doktora primarne zdravstvene zaštite 
u mjestu privremenog boravišta, u istom opsegu kao 
i kod izabranog doktora primarne zdravstvene zaštite 
(lijekove propisane na e-recept i primarnu laboratorijsku 
dijagnostiku propisanu na e-uputnicu za primarni labo-
ratorij). Ipak, potrebno je imati na umu da samo izabrani 
doktor može utvrditi privremenu nesposobnost za rad.

Kako bi se osiguranim osobama osiguralo pravo na 
primarnu laboratorijsku dijagnostiku izvan mjesta pre-
bivališta odnosno boravišta HZZO je utvrdio određeni 
broj laboratorijskih postupaka u svrhu dijagnosticiranja 
i zbrinjavanja akutnih stanja.

Ako smatrate da vam je neka zdravstvena usluga 
neosnovano naplaćena, uz priloženi original osobnog 
računa za plaćenu zdravstvenu uslugu koji obvezno mora 
glasiti na ime osigurane osobe koja je koristila zdravstvenu 
zaštitu i medicinsku dokumentaciju možete podnijeti 

zahtjev za nadoknadu troškova u pripadajućoj područnoj 
službi HZZO-a prema mjestu prebivališta ili boravišta.

Prekogranične usluge 
e-recepta

Obavijest o novim uslugama HR eP A - PL eP B i CZ 
eP A - HR eP B

Od 26 lipnja 2023. godine Elektronički sustav raz-
mjene zdravstvenih podataka (eHealth Digital Service 
Infrastructure) proširuje se za dvije prekogranične usluge: 
podizanje lijeka u Poljskoj temeljem recepta koji je pro-
pisan u Hrvatskoj i podizanje lijeka u Hrvatskoj temeljem 
recepta koji je propisan u Češkoj.

U navedeni sustav se priključuju zemlje članice EU 
nakon što usklade nacionalnu infrastrukturu s kriterijima 
za sudjelovanje iz pravne, organizacijske, tehničke, in-
formacijske sigurnosti i semantičke domene te postignu 
sukladnost s specifikacijama i zahtjevima za pojedini val.

Podsjećamo, do sada je bilo moguće u Hrvatskoj podići 
lijek temeljem e-recepta koji je propisan u Finskoj, Estoniji, 
Portugalu, Poljskoj i Španjolskoj, a prekogranične usluge 
e-recepta podržane su za građane Republike Hrvatske 
koji putuju u Finsku, Estoniju, Portugal ili Španjolsku 
temeljem neponovljivog e-recepta koji je propisan u 
Hrvatskoj. 

(Nastavak iz prošlog broja)

1.3. Nakon prestanka 
radnog odnosa odnosno 
obavljanja djelatnosti 
osobnim radom državljana 
druge države članice na 
privremenom boravku

Status osiguranika u obveznom zdravstvenom osi-
guranju stječu i državljani druge države članice s odo-
brenim privremenim boravkom u Republici Hrvatskoj 
nakon prestanka radnog odnosa odnosno obavljanja 
gospodarske ili profesionalne djelatnosti na državnom 
području Republike Hrvatske, ako se HZZO-u prijave 
u roku od 30 dana od dana prestanka radnog odnosa 
odnosno obavljanja gospodarske ili profesionalne dje-
latnosti na državnom području Republike Hrvatske.

Dakle, osobe pod točkom 1.2. i 1.3. status osigurani-
ka stječu pod uvjetom i na način utvrđen za sve druge 
osobe koje su se u propisanom roku od 30 dana prijavile 
HZZO-u po prestanku radnog odnosa odnosno obavlja-
nja gospodarske ili profesionalne djelatnosti uz obvezu 
osobnog pristupa HZZO-u jednom u tri mjeseca ako se ne 
vode u evidenciji nezaposlenih osoba Hrvatskog zavoda 
za zapošljavanje (u daljnjem tekstu: HZZ).

Ujedno u skladu sa ZIDZOZO-om staž osiguranja 
ostvaren temeljem mandata zastupnika u Europskom 
parlamentu odnosno radnog odnosa u institucijama, 
tijelima, uredima i agencijama EU koje zapošljavaju duž-
nosnike i privremene ili ugovorne službenike računa se u 
prethodni staž osiguranja za ostvarivanje pojedinih prava 
iz obveznoga zdravstvenog osiguranja (naknada plaće, 
ortopedska i druga pomagala te dentalna pomagala). 

NOVINE U OBVEZNOM ZDRAVSTVENOM OSIGURANJU
OD 1. TRAVNJA 2023. GODINE
                                                                                                       (3. dio)

1.4. Temeljem prijavljenog 
boravišta u Republici 
Hrvatskoj hrvatskih 
državljana

 
Hrvatski državljani s boravištem u Republici Hrvatskoj 

kojima obvezno zdravstveno osiguranje i zdravstvena 
zaštita nije osigurana po drugoj osnovi, odnosno koji nisu 
obvezno zdravstveno osigurani u drugoj državi članici 
ili ugovornoj državi stječu status osigurane osobe i pra-
va iz obveznoga zdravstvenog osiguranja pod uvjetom 
jednokratne uplate novčanog iznosa u visini doprinosa 
za obvezno zdravstveno osiguranje na najnižu osnovicu 
za obračun doprinosa za obvezno zdravstveno osigura-
nje, i to od dana prestanka prijašnjeg statusa osigurane 
osobe u obveznom zdravstvenom osiguranju ili od dana 
prestanka osiguranja u drugoj državi koje osiguranje se 
ubraja u staž osiguranja u skladu s propisima EU odnosno 
međunarodnim ugovorom, a najdulje za razdoblje od 12 
mjeseci te su obveznici plaćanja doprinosa za obvezno 
zdravstveno osiguranje u skladu sa zakonom kojim se 
uređuju doprinosi za obvezna osiguranja.

Iznimno, u odnosu na uvjete prebivališta za hrvatske 
državljane odnosno odobrenog stalnog boravka ili dugo-
trajnog boravišta za strance, za ulazak u sustav obveznoga 
zdravstvenog osiguranja, na istovjetan način kako je to 
uređeno za hrvatske državljane s prebivalištem te strance 
s odobrenim stalnim boravkom ili dugotrajnim boravi-
štem u Republici Hrvatskoj, uređuje se obveza prijave na 
obvezno zdravstveno osiguranje uz plaćanje doprinosa 
za obvezno zdravstveno osiguranje hrvatskih državljana 
koji imaju samo boravište u Republici Hrvatskoj, a ob-
vezno zdravstveno osiguranje i zdravstvena zaštita nije 
im osigurana po drugoj osnovi, odnosno nisu obvezno 
zdravstveno osigurani u drugoj državi članici ili državi s 
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• Izvješće o 
poslovanju 
HZZO-a za 
I. - IX. 2022. 
godine 
(4. dio)

• Troškovi 
primarne 
zdravstvene 
zaštite 3,44
milijardi 
kuna

Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje - Direkcija
Margaretska 3, 10000 ZAGREB

www.hzzo.hr
Za nakladnika: ravnatelj Lucian Vukelić, dr. med. spec.

Urednice priloga: Veronika Laušin, dr. med. spec., zamjenica ravnatelja HZZO-a
Martina Furlan, dipl. iur. i Nevenka Mirković, dipl. iur.

BESPLATNI  TELEFONSKI  BROJEVI
za informacije obveznog zdravstvenog osiguranja: 0800 7979

za informacije dopunskog zdravstvenog osiguranja: 0800 7989

(Nastavak iz prošlog broja)

Da se prihodi i rashodi ne iskazuju na prethodno spo-
menuti način, stvarni prihodi dopunskoga zdravstvenog 
osiguranja po posebnim propisima osnovom uplaćenih 
premija na dan 30. rujna 2022. godine bili bi iskazani u 
visini 1.042.679.003 kune, a rashodi za zdravstvenu zaštitu 
bi iznosili 1.350.291.601 kunu.

Prihodi od proračuna ostvareni su u iznosu od 
552.000.000 kuna, a odnose se na uplaćene premije za 
osobe koje pravo na dopunsko zdravstveno osiguranje 
ostvaruju na teret Državnog proračuna. U prvih devet 
mjeseci 2022. godine prihodi od proračuna povećani su 
33,33 % u odnosu na prethodnu godinu kada su iznosili 
414.000.000 kuna. Ukupna zdravstvena zaštita dopun-
skoga zdravstvenog osiguranja iznosi 932.325.411 kuna i 
predstavlja sudjelovanje u troškovima zdravstvene zaštite 
sukladno članku 19. Zakona o obveznom zdravstvenom 
osiguranju. Rashodi za zaposlene iskazani su u iznosu od 
29.269.732 kune, materijalni rashodi u iznosu od 14.023.885 
kuna, a financijski rashodi u iznosu od 8.480.600 kuna. 

Ukupni prihodi dopunskoga zdravstvenog osiguranja 
iskazani su u iznosu od 1.180.467.443 kune, a izvršeni 
rashodi u iznosu od 984.310.581 kunu te je iskazan višak 
prihoda od 196.156.862 kune. Rashodi za zdravstvenu 
zaštitu obveznoga zdravstvenog osiguranja i zdravstvenu 
zaštitu s osnova ozljeda na radu i profesionalne bolesti, 
kao i struktura izdataka u razdoblju I.-IX. 2022. godine u 
odnosu na prethodnu godinu ukazuju na povećanje tih 
troškova u  iznosu od 19.681.641.142 kuna ili 5,53 % više. 

U strukturi zdravstvene zaštite obveznoga osiguranja 
gotovo sve stavke bilježe povećanje u odnosu na isto 
razdoblje prethodne godine, a od vrijednosno značajnijih 
stavaka bolnička zdravstvena zaštita bilježi izvršenje od 
7.996.527.755 kuna ili 7,55 %  više zbog povećanog broja 
zdravstvenih usluga i povećanja cijene rada kao rezultat 
povećanja osnovice za obračun plaća u državnim i javnim 
službama sukladno potpisanom kolektivnom ugovoru 
zbog čega su povećane cijene zdravstvenih usluga.

Troškovi specijalističko-konzilijarne zdravstvene zaštite 
izvršeni su u iznosu od 1.027.338.776 kuna ili 5,91 % više. 
Iako se postupno usporava rast ovih troškova, udio troškova 
testiranja je još uvijek visok i iznosi 297.965.575 kuna zbog 
znatno većeg broja testiranja u siječnju i veljači. Ostala 
zdravstvena zaštita izvršena je u iznosu od 770.570.417 
kuna i predstavlja smanjenje od 12,05 % zbog manjeg 
iznosa troškova cjepiva protiv bolesti COVID-19 u odnosu 

IZVJEŠĆE O POSLOVANJU HRVATSKOG ZAVODA ZA ZDRAVSTVENO 
OSIGURANJE ZA  I. - IX. 2022. GODINE
                                                                                          (4. dio)

na isto razdoblje prethodne godine za koje su zaprimljeni 
računi u iznosu od 369.086.979  kuna (422.722.588 kuna 
u 2021.g.). Isto tako, za liječenje osiguranih osoba u ino-
zemstvu iskazani su troškovi u manjem obimu nego u 
istom razdoblju prethodne godine.

 Sljedeća po veličini je stavka na kojoj su prikazani 
troškovi lijekova na recepte za koje je u ovom obračun-
skom razdoblju iskazan trošak u iznosu od 3.347.162.786 
kuna ili 6,40 % više u odnosu na prethodnu godinu. Zbog 
prethodno spomenutih većih troškova zdravstvene zašti-
te vezanih uz bolest COVID-19, posebice tijekom prvog 
polugodišta, došlo je do kašnjenja u plaćanju lijekova na 
recepte s obzirom na to da ostvareni prihodi od doprino-
sa i proračuna nisu bili dovoljni za pokriće svih tekućih 
obveza. Zbog toga je izmjenom i dopunom financijskog 
plana HZZO-a u mjesecu lipnju, Ministarstvo financija 
odobrilo povećanje prihoda iz proračuna za 1.500.000.000 
kuna na ime podmirenja dospjelih obveza ljekarničkim 
ustanovama za lijekove na recepte. Tako je u mjesecu 
lipnju, ubrzanim povlačenjem 927 mil. kuna, HZZO pod-
mirio dospjele obveze prema ljekarnama iz prethodne 
godine i veći dio dospjelih računa tekuće godine čime 
je ova vrsta obveze dovedena u prihvatljive okvire (92 
dana od datuma računa na dan 30. rujna 2022. g.). 

Za primarnu zdravstvenu zaštitu iskazani su troškovi 
u iznosu od 3.443.460.703 kune, što je 3,22 % više u od-
nosu na isto razdoblje 2021. godine, a čine ih troškovi za 
ugovorne liječnike primarne zdravstvene zaštite, troškovi 
za hitnu medicinsku pomoć i sanitetski prijevoz, kao i za 
zdravstvenu njegu u kući. 

Posebno skupi lijekovi sastavni su dio bolničke zdrav-
stvene zaštite, odnosno ugovora o provođenju bolničke 
i specijalističko-konzilijarne zdravstvene zaštite svake 
bolničke zdravstvene ustanove koja u skladu s odgovara-
jućom odlukom ugovara pojedinu izvan limitnu stavku. 
Ugovoreni iznosi za posebno skupe lijekove isplaćuju 
se po ispostavljenom računu za izvršenu zdravstvenu 
uslugu. S obzirom na to da se radi o vrijednosno zna-
čajnom iznosu, ovi troškovi prikazuju se na posebnoj 
aktivnosti financijskog plana zbog veće transparentnosti 
kod kontrole izvršenja istih. Za posebno skupe lijekove 
iskazani su troškovi u iznosu od 1.873.780.222 kune ili 
7,11 % više nego u istom razdoblju prethodne godine. 

Troškovi ortopedskih i drugih pomagala izvršeni su 
u iznosu od 681.164.892 kune i veći su 3,76 % u odnosu 
na isto razdoblje prethodne godine.

                                             (Nastavak u idućem broju)

kojom Republika Hrvatska ima sklopljen međunarodni 
ugovor kojim je uređeno pitanje zdravstvenog osiguranja. 

U skladu sa ZOZO-om, navedena kategorija osoba nije 
mogla steći status osigurane osobe u obveznom zdrav-
stvenom osiguranju te u slučaju potrebe za korištenjem 
zdravstvene zaštite osobno je podmirivala troškove iste. 

S druge pak strane stranci s odobrenim privremenim bo-
ravkom u Republici Hrvatskoj imali su obvezu pod istim 
uvjetom ući u sustav obveznoga zdravstvenog osiguranja 
u skladu sa Zakonom o obveznom zdravstvenom osigu-
ranju i zdravstvenoj zaštiti stranaca u Republici Hrvatskoj. 

                                       (Nastavak u idućem broju) 
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PRILOG GLASILU SINDIKATA UMIROVLJENIKA HRVATSKE 

Zagreb, srpanj 2023., godina XVI., broj 7

info.

Primjena uredbi EU o koordinaciji 
sustava socijalne sigurnosti
Sloboda kretanja osoba je jedna od četiri 
temeljne slobode koje omogućuju funkcioniranje 
jedinstvenog tržišta Europske unije. U okviru 
slobode kretanja osoba posebno područje odnosi 
se na koordinaciju sustava socijalne sigurnosti.  
Kako bi se omogućila sloboda kretanja osoba 
na razini EU-a izrađen je sustav pravila za 
koordinaciju sustava socijalne sigurnosti.
Prava iz sustava socijalne sigurnosti osoba koje 
su radile u inozemstvu zaštićena su primjenom 
međunarodnih ugovora o socijalnom osiguranju, 
odnosno uredbi Europske unije o koordinaciji 
sustava socijalne sigurnosti. Od ulaska Republike 
Hrvatske u Europsku uniju od 1. srpnja 2013. 
primjenjuje se uredbe EU o koordinaciji sustava 
socijalne sigurnosti s državama članicama EU-
a, državama Europskog gospodarskog prostora 
(EGP) (Island, Lihtenštajn i Kraljevina Norveška), 
Švicarskom Konfederacijom, a s Ujedinjenim 
Kraljevstvom Protokol o koordinaciji socijalne 
sigurnosti. 
Uredbe se primjenjuju na državljane EU-a, 
osobe bez državljanstva i izbjeglice koje borave 
u državi članici, ako se na njih primjenjuje ili se 
primjenjivalo zakonodavstvo jedne ili više država 
članica (prekogranični element) te na članove 
njihove obitelji i nadživjele članove obitelji.
Nakon stupanja Republike Hrvatske u članstvo EU 
16 dotadašnjih dvostranih ugovora o socijalnom 
osiguranju zamijenjeno je uredbama EU o 
koordinaciji sustava socijalne sigurnosti (Uredba 
(EZ) broj 883/2004 Europskog parlamenta i 
Vijeća od 29. travnja 2004. o koordinaciji sustava 
socijalne sigurnosti - Osnovna uredba i Uredba 
(EZ) broj 987/2009 Europskog parlamenta i 
Vijeća od 16. rujna 2009. - Provedbena uredba). 
Međunarodni ugovori o socijalnom osiguranju 
i nadalje se primjenjuju s Australijom, Bosnom 
i Hercegovinom, Crnom Gorom, Kanadom, 
Québecom, Sjevernom Makedonijom, Republikom 
Srbijom (odnosno SR Jugoslavijom), Turskom i 
Republikom Korejom.

Suradnja i razmjena podataka među nadležnim 
ustanovama temelj je pravilne primjene uredbi 
EU i međunarodnih ugovora. HZMO redovito 
organizira radne sastanke i međunarodne 
savjetodavne dane s mjerodavnim tijelima 
drugih inozemnih nositelja, pruža pravnu 
pomoć inozemnim ustanovama te sudjeluje 
u radu multilateralnih organizacija i EU 
institucija u području mirovinskog i socijalnog 
osiguranja, mjerodavnog zakonodavstva i 
doplatka za djecu.
HZMO provodi i upravne postupke radi 
donošenja odluke o zakonodavstvu države 
članice koje se primjenjuje na osiguranika. 
Kada su prema uredbama EU-a ispunjeni uvjeti 
da se na osiguranika primjenjuje hrvatsko 
zakonodavstvo o socijalnoj sigurnosti, HZMO 
izdaje prenosivi dokument A1, kojim se to 
potvrđuje.
Porastom broja ugovora o socijalnom 
osiguranju i primjenom uredbi EU povećao 
se i broj zahtjeva za ostvarivanje prava iz 
mirovinskog osiguranja. Tako je od 1. srpnja 
2013. do 30. lipnja 2023. zaprimljeno 219.144 
zahtjeva za mirovinu primjenom uredbi EU.
Od srpnja 2019. HZMO je uključen u sustav za 
Elektroničku razmjenu informacija iz područja 
socijalne sigurnosti (EESSI) među članicama 
EU, EGP-a i Švicarske Konfederacije. Budući 
da HZMO u inozemstvo isplaćuje mirovinska 
primanja za više od 160 tisuća korisnika u više 
od 50 zemalja, od čega većinu čine države 
regije i EU, razmjena podataka i suradnja s 
inozemnim nositeljima mirovinskih osiguranja 
od iznimne je važnosti. Korištenje EESSI 
sustava važan je korak naprijed u modernizaciji 
i koordinaciji sustava socijalne sigurnosti, a 
zamjenjuje razmjenu papirnatih dokumenata 
elektroničkim putem. Građanima koji borave 
ili rade u nekoj od država uključenih u EESSI 
sustav osigurano je lakše i brže ostvarivanje 
prava iz područja zapošljavanja, rada, mirovina 
i obiteljskih davanja, uz povećanu sigurnost 
podataka.
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Obavještavamo korisnike hrvatske mirovine s 
prebivalištem u R Srbiji da su elektroničkim 
putem razmijenjeni podaci potrebni za 
redovitu isplatu mirovina radi sprečavanja 
nepripadne isplate zbog smrti korisnika 
mirovina. Korisnici za koje su razmijenjeni 
podaci ne trebaju u 2023. godini dostaviti 
popunjenu, potpisanu i ovjerenu tiskanicu 
potvrde o životu.
Korisnicima mirovine za koje nisu razmijenjeni 
podaci elektroničkim putem, i korisnicima 
hrvatske mirovine s prebivalištem na Kosovu, 
poštom na kućne adrese poslane su 11. 
travnja 2023. tiskanice potvrde o životu za 
2023. godinu. Radi nastavne isplate mirovine 
iz hrvatskog osiguranja korisnici trebaju 
potvrdu o životu popuniti, potpisati i ovjeriti 
kod nadležnog tijela te dostaviti Hrvatskom 
zavodu za mirovinsko osiguranje do 31. svibnja 
2023.

Obavijest o potvrdama o 
životu korisnicima hrvatske 
mirovine s prebivalištem u R 
Srbiji i R Kosovo

isplate JNP-a također trebaju u Tiskanici ili 
online obrascu označiti polje - Izjavljujem 
da ne primam inozemnu mirovinu.
Pravo na isplatu JNP-a imaju oni korisnici 
kojima ukupno mirovinsko primanje ostvareno 
u RH i u inozemstvu ne prelazi iznos od 610 
eura. Isplata JNP-a korisnicima mirovine koji uz 
mirovinu ostvarenu u RH primaju i inozemnu 
mirovinu predviđena je najkasnije u srpnju 
2023. i o tome će biti pravodobno informirani.

Dostava dokaza o visini 
inozemne mirovine dostupna 
putem online obrasca
Na internetskim stranicama Hrvatskog zavoda 
za mirovinsko osiguranje (HZMO) dostupan 
je online obrazac putem kojeg je korisnicima 
mirovine omogućena dostava dokaza o visini 
inozemne mirovine u svrhu isplate jednokratnog 
novčanog primanja radi ublažavanja 
posljedica rasta troškova života (JNP), u 
skladu s Odlukom Vlade RH od 16. ožujka 2023.
Korisnici mirovine kojima se uz mirovinu ostvarenu 
u RH isplaćuje i mirovina iz država s kojima RH 
ima sklopljen međunarodni ugovor o socijalnom 
osiguranju ili koje primjenjuju uredbe Europske 
unije o koordinaciji sustava socijalne sigurnosti, za 
isplatu JNP-a obvezni su HZMO-u dostaviti dokaz 
o iznosu mirovine za ožujak 2023. koju je isplatio 
inozemni nositelj osiguranja. Dokaz može biti:
•	potvrda banke iz koje se vidi netoiznos mirovine 

koji je uplatio inozemni nositelj za ožujak 2023.
•	 izvadak iz bankovnog računa iz kojeg se 

vidi netoiznos mirovine koji je uplatio 
inozemni nositelj za ožujak 2023. ili

•	potvrda inozemnog nositelja o visini mirovine 
isplaćene za ožujak 2023. u netoiznosu

Jedan od navedenih dokaza treba dostaviti 
HZMO-u do 30. lipnja 2023. Osim putem online 
obrasca dokaz o visini inozemne mirovine 
može se dostaviti poštom ili osobno područnoj 
ustrojstvenoj jedinici HZMO-a prema mjestu 
prebivališta s popunjenom Tiskanicom za 
dostavu podataka o visini inozemne mirovine. 
Tiskanica se može preuzeti na internetskim 
stranicama HZMO-a, u područnim ustrojstvenim 
jedinicama HZMO-a ili kupiti u prodavaonicama 
Narodnih novina. Napominjemo da korisnici 
mirovine koji su ostvarili staž u inozemstvu, a nisu 
ostvarili pravo na mirovinu u inozemstvu, radi
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